
Drámatörténeti illusztrációk 
01 egyetemi színjátszók előadásában 

S í k Sándor drámatörténeti kollégiumának il-
lusztrálására csütörtökön rendezték az egyetemi 
színjátszók első estjüket a bölcsészeti egyetem 
nagy előadótermében. Először Aischylos Perzsák 
tímü drámájából adták elő a szalamiszi csata je-
lenetét, majd Sophoklés Antigónéja egy részleté-
nek bemutatásával tették szemléletessé az egye-
temi hallgatókból álló közönség számára a görög 
dráma szépségeit. Gyulai Lenke, Tarjányi Sándor. 
Sztachó Lajos. Cseney Magda, Nyikos Gyula. Er-
csey Sarolta, Zalányi Sámuel. Kovács Péter és 
Németh Ferenc voltak a jelenetek kitűnő szereplői. 
A közénkori misztérium bemutatása következett 
ezután, a Szent György cimü angol eredetű népi 
mirákulum jeleneteiben Tima Ferenc. Hegedűs Ti-
bor, Kovács Péter, Illési István, Malachovszky 
László, Dibusz Sándor és Tóth Gábor jeleskedtek, 
Hoffmansthal Jcdermannja egy részletének előadá-
sával pedig* Milenkovics Kálmán. Gyulai Lenke, 
Cseney Magda, Tarjányi Sándor, Németh Ferenc, 
Kálmos Magda, Görög Magda, Bónis Hedvig, Bar-
tha Lajos: Zalányi Sámuel, Szász Károly. Szta-
ebo Lajos és Kiss Ottó Miklós járultak hozzá, 
hogy a költői szépségű mű közel jutott az egyete-
mi ifjúság lelkéhez és megértéséhez. Szász Ká-
roly a tavalyi Hamlet-előadás címszereplője, ez-
úttal karakterszerepben tett tanúságot kiváló 
színjátszói tehetségéről. Az egyes jelenetek előtt 
Sik professzor tartott magyarázatot. Az érdekes 
est sikere kívánatossá tenné] hogy a diákság előtti 
bemutató után legközelebb a nagyközönség számá-
ra is megismételjék. 

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak 
t hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 4o vasesz-
tergályos Budapestre, 7 kovács helyben és vidé-
ken, 1 reszelővágó késes vidéken, 1 fogtechnikus 
fttlyben, 1 faesztergályos vidéken, 4 asztalos hely. 
ben és vidéken, 1 bognár vidéken. 1 kosárfonó vi-
iéken, 1 köteles vidéken, 5 szabó helyben és vi-
déken, S cipész helyben és vidéken, 2 borbély hely-
ben és vidéken, 2 kifutó helyben, 3 kommenciós 
léres vidéken. Nők: 1 fehérnemüvarrónő helyben, 
t varrónő helyben, 1 kalaposnő helyben, 7 fod-
ásznö helyben és vidéken, 2 vendéglői kiszolgá-
ónő vidékén, 2 kávéházi kiszolgálónő helyben, 2 
íávéházi felirónö helyben, 1 paprikacsómagoló 
eány helyben, 1 kifutóleány helyben, 8 mindenes, 
4 mindenes fözőnő, 1 szakácsnő. 4 bejárónő. Ta-
nonehelyek: 2 kovács. 2 asztalos. 1 kelmefestő. 2 
szabó, 1 borbély. 

— Árvaszéki elnök és városatyák harca * já-
rásbíróságon. Hódmezővásárhelyről jelentik: Is-
meretes a Délmagyarország olvasói előtt, hogy 
Medveczky Imre árvaszéki elnököt a tőrvényható-
sági bizottság nyugdíjazási korhatárán szolgálat-
ban visszatartotta. A tőrvényhatósági bizottság 
határozatát két városatya. Kovács Jenő és vitéz 
Kovács András megfellebbezték, mire Medveczky 
Imre sulvös kijelentéseket tartalmazó beadvánnyal 
ordult a polgármesterhez. Kovács Jenő és vitéz 
Kovács András a járásbíróságon pert Indított az 
árvaszéki elnök ellen, amelyben csütörtökön volt 
* tárgyalás. A járásbíróság elnapolta a tárgya-
'ást és bizonyitásklegészltést rendelt el. 

— Nagymennyiségű hamisított tejfelt és va-

jat foglaltak le a szerdai piacon. A szerdai 

piacon megtartott árellenőrzés során az ellen-

órnö közegek veszedelmes notórius élelmiszer-

Kamísftót lepleztek le. Az ellenőröknek feltűnt, 

aogy özv. Rács Mih'ályné kiskundorozsmai pia-

it ártfe, aki nemrég szabadult a fogházból, 

»h"ol árdrágítás és élelmiszerhamisítás miatt 

ült, ismét a piacön van és nagymennyiségű 

tejfölt, valamint vajat árul. Az ellenőrök min-

tát vettek Ráozné tejföléből, vajából és a min-

tát átadták, a vegyvizsgáló állomásnak. A vegy-

vizsgálók nyomban vegyelemezték a dorozsmai 

kofaasszony áruját és megállapították, hogy a 

tejföl és a vaj nagymennyiségű idegen anyagot 

tartalmaz, tehát élelmiszer hamisítás történt. A 

vizsgálat eredményéről értesítették a piacren-

dészeti hatóságot, amely nyomban elrendelte 

Ráozné árujának lefoglalását. Mintegy .90 kg 

tejfölt és vajat foglaltak le a dorozsmai aSz-

ssonytól, aki ellen a rendőrségen tettek felje-

lentést élelmiszerhamisítás miatt. A rendőrség 

megindította az fljáróst özv. Ráoz Mihályné 

ellen. 

— Furcsa levelezőlapok forgalombahozóit ke-
resi a rendőrség. Az elmult napokban furcsa ki-
állítású levelezőlapok kerültek forgatómba Sze-
geden. A levelezőlapok egy jampec ruháju fia-
talembert ábrázolnak ós > m a g y a r n é p v i s c -
) • W felírás díszelgett felettük. Egy ilyen példány 
elkerült az ügyészségre is, amely nyomban utasí-
totta a rendőrcéget, hogy nyomozza ki a levelező-
lap forgalombahozóit, a feltalálható lapokat pedig 
kobozza él. A rendőrség erélye* nyomozást indí-
tott azfigybón. 

A polgári házasság 
és a hercegprímás házasság-

jogi reformjavaslata 
Dr. Mell Imre előadása a világnézeti 

előadássorozatban 
(A Délmagyarország munkatársától) A bel-

városi egyházközség és a Katolikus Kör kul-

turális bizottsága által rendezett világuózeti 

előadássorozat csütörtökön délután folytató-

dott. A Katolikus Ház nagyterme erre az alka-

lomra zsúfolásig megtelt. A nagy érdeklődés 

egyaránt szólt az előadó személyének, valamint 

az előadás közérdekű tárgyának. 

Dr. Muntyán István ny. táblai elnök üdvöz-

lő szavai után dr. Bell Imre, az Actio Catholi-

ca országos titkára tartott igen érdekes elő-

adást „A polgári házasság és a hercegprímás 

házasságjogi reformjavaslata" címmel. Az elő-

adó tömören és nagy szakértelemmel mutatta 

be, hogy miben áll az Isten gondolta szentségi 

házasság. Kiemelte Isten szándékát, hogy a 

szentségi házassággal mennyire az ember és 

a társadalom javát akarta. Ez a házasság pe-

dig csak egy és felbonthatatlan. Bebizonyítot-

ta, hogy a polgári házasság nem más, mint as 

egyház jogának egyenes megsértése. A polgári 

házasság eredménye a válások ijesztő száma, 

a házasság tényének elkomolytalanodása, a 

súlyos erkölcsi bomlás és a szaporodási arány-

szám fokozaí >s süllyedése. A polgári házasság 

elvette a házasság szentségi jellegét és az em-

beri akarat játékszerévé tette. A válás lehetősé-

gévél kaput nyitott a társadalmi züllésnek és 

az emberi visszaéléseknek. Épp ezért igen nagy 

fontosságú a hercegprímás házasságjogi re-

formjavaslata, amely teljes mértékben a nemzet 

érdekeit szolgálja. Az előadó ezután részletesen 

bemutatta azt a lojális és koncilíáns szellemét, 

amellyel a hercegprímás ezt a javaslatát meg-

alkotta. ~A második szegedi gondolatnak, a nem-

zet erkölcsi integritását szolgáló házassági ja-

vaslat mielőbbi megvalósítását követelő mozga-

lomnak is innen kell kiindulnia. j 

A hatalmas tapssal fogadott rendkívül tar-

talmas előadást dr ftatdsz Pá l esperes, belvá-

rosi plébános köszönte meg az előadónak. 

A világnézeti előadássorozat ntolsó előadá-

sa ma délután 6 órakor lesz a Katolikus Köb 

nagytermében. Előad: dr. Pálfy-Bndinszky En-

dre: „Szociális katolicizmus" öímmel. 

A/onnal kimegyünk a helyszínre rádiót javitani 

Rádió Gyors-Service 
Z A V I Z A 

villamossági váll., Feketesas n. 14. Telefon 31-94 

— Naponta 10 kiló tökmagot fogyaszt Szen-
tes. Szentesi laptársunkban, a Szentesi Nap-
lóban olvassuk, hogy a városból teljesen el-
tűnt az utcasarkon sütött és árusított olasz 
gesztenye: a »friss forró maróni?. . . A déli-
gvümölcskereskedőktől azt az információt kap-
tak — írja a szentesi lap —, hogv már meg-
rendelték a külföldi gesztenyét, de arra vo-
natkozólag még nem kaptak értesítést, hogy 
mikor jön. vagy jön-e egyáltalán. Mindenkit 
érdekel az is — folytatja szentesi laptársunk 
cikke —, hogy mikor jelenik meg a szentesi 
üzletekben a narancs, a mogyoró és a man-
dula. Az idén ismét lehet kapni amerikai mo-
gyorót. természetesen magasabb áron, mint 
az elmult esztendőkben. Egy kiló amerikai 
mogyoró ára 1 és fél pengő. Mtndézek a •köz-
ellátási problémák? azt eredményezték, hogy 
•Szentesen soba nem tapasztalt keletje lett a 
— tökmagnak. Naponta 10 kiló pirított lökmn-
got rágcsál el a várős közönsége... 

— A lugkő áldozata. Megirtuk, hógy Dö-

mötör Mihály fii éves szegedi napszámos ön-

gyilkossági szándékból lúgkőoldátöt ivott ée a 

mentők súlyos állapotban szállították be a vá-

rosi közkórházba. Rár az orvosok azonnali 

gyomormosást alkalmaztak, a szerencsétlen 

ember csütörtökre virradó éjjel borzalmas kí-

Bök között kiszenvedett. A rendőrség elrendelte 

a holttest filböneoláeit « tovább folytatja a 

a nyornözáet az öugyikkóeaág okának kideríté-

sére 

D É L M A G Y A R O R S Z Á G 
p é n t e k , 1941. n o v e m b e r 21. 

_ A céludatos egészségápolás egyik legfon-
tosabb szabálya az, hogy az ember hetenként leg-
alább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár ter-
mészetes »Ferenr Jó/.sef? keserűvizet igyon, mert 
ez a gyomrot és a belekel alaposan kitisztítja és 
az egész anyagcserét előmozdítja Kérdezze meg 
orvosát I 

— Öt vagon bolsevista kiállítási anyag érke-
zik Nénirto/szégból. A MOV'E országos elnöksége 
rendezésében december 4—20 között a pesti Viga-
dó helyiségeiben bemutatandó Antibolsevista Ki-
állítás iránt országszerte példátlan az érdeklődre. 
Naponta többszáz levél érkezik az ország mindeu 
részéből. Munkások, gazdák és tisztviselők küldik 
el féltve őrzött emléktárgyaikat a magyarországi 
vörös vérengzésről, hogy "azokat, is mutassák be 
a kiállításon. A legnagyobb meglepetést azonban 
feltétlenül a németországi anyag fogja kelteni. A 
rendezőség két tagja több alkatommal repülőgép-
pel Berlinbe utazott és a német Propaganda Mi-
nisztérium Keleteurópai Osztálya a legnagyobb 
szivélyességgel. fogadta a magyar szakértőket. 
Mint most á minisztérium táviratban értesítette a 
MOVE elnökségét, három vagon kiállítási anya-
got máris becsomagoltak a németek s ez a na-
pokban megérkezik a fővárosba. Jelzi a távirat, 
hogy az anyagot eddig sehol a világon, még Né-
metországbán sem állították ki. A spanyolországi 
vérengzések megdöbbentő anyaga néhány napja 
már ugyancsak a fővárosban van s részben már 
fel is dolgozták. 

_ Csecsemőkoponya az Árokban. Hódmezővá-
sárhelyről jelentik: A kis és nagyAllomás között a 
nádasban tegnap borzalmas leletre bukkantak, 
ahol kóbor kutyák egy csecsemőkoponyát mar-
cangoltak. A vizsgálat megállapította, hogy egy-
éves csecsemőről van szó, akit valószínűleg a vo-
natból dobtak ki. A csecsemő törzsét nem sike-
rült megtalálni. A nyomozás nagy eréllyel fo-
lyik. 

— Magánosok megbízásából származó márkás 
festmények, porcellánok, kerámiák, szőnyegek és 
egyéb dísztárgyak a városi Árverési Csarnokban 
naponként délelőtt 10-től l-ig és délután 4-től 7-ig 
megtekinthetők. Az állandó kiállítás látogatása 
dijtalan. Vételi megbízásokat a helyszínen elfoga-
dunk. Igazgatóság. 

— Bognár Cecil nj könyve; Mi és mások. Min-
denkinek van egy elválhatatlan ölök társa, aki 
végigkíséri az életen a bölcsőtől a sírig: saját 
maga. Mégis mennvire ismeretlen marad ez a kí-
sérő. Soha egv pillanatra sem szakadhatunk el 
önmagunktól es egy hosszú élet sem elég. hosy 
igazán megismerjük magunkat Az ember nem Is-
meri jól sem a testét, sem a lelkét. Ha valamit 
nagyon alaposan ismerünk, arra azt szokás mon-
dani: ugy ismerem, mint a tenyeremet. Nos az 
ember ezt sem mondhatja, mert tulajdonképpen 
saját tenyerét sem Ismén. Pedig ez testének az a 
része, mélyet valóban legtöbbször lát. A lélektan 
tudománya legutóbbi néhánv évtizedben igen na-
gyot haladt. Ez a haladás közelebb vitte az élet-
hez. Most már nemcsak egyes elszigetelt, mester-
ségesen előállított lelki jelenségeket tud vizsgál-
ni, hanem az összetett, a való életben szereplő fo-
lyamatokat is. Bognár Cecil, hazánk egyetlen 
egyetemi lélektani katedrájának professzora, eb-
ben a nagvhivatásö könyvben a mindennapi élet 
lélektanét írta meg szellemes és élvezetes formá-
ban. A modern tudományos eredmények népszerű 
felhasználásával, számos tapasztalati' és irodalmi 
példával világítja meg lelki életűnk alapformáit 
Célja, hogy felhívja a figyelmet azokra a jelen-
tékteleneknek látszó kis jelenségekre, amelyek 
mellett a legtöbben elhaladnak s hogy hozzászok-
tasson bennünket sajátmagunk és mások elfogu-
latlan megfigyeléséhez. Megjelent a Királyi Ma-
gyar Egyetemi Nyomda kiadásában. Ará félvá-
szonkötésben P 6.40. 

— Alsóközponton elfogták a szcremlci tolvajt 
Az elmult héten B u j á k i Józsefné szeremlei la-
kos bejelentette a bajai rendőrségen, hogy isme-
retlen t ettes az ablakon keresztül behatolt lezárt 
lakásába és onnan 12 pengő készpénzt, egy kabá-
tot és egy esernyőt ellopott. A rendőrség niegin. 
ditotta a nyomozást és ennek alapján megállapí-
totta, hogy "a tettes N e h é z József 37 éves sze-
remlei földműves lehetett, aki ellen rádiókörözést 
adtak ki. A további nyomozás Soltvadkert, illetve 
ócsa felé irányult, ahol a tolvajnak családi kap-
csolatai voltak. Nehéz József ugy látszik, meg-
neszelte, hogy a rendőrség rokonainál keresi ez-
ért másfelé vette útját. Most Alsóközponton felte-
merték, elfogták és behozták Szegedre. Vallomása 
során beismerte a lopást. Letartoztatták és átad-
ták az ügyészségnek. 

— Szeged sa. kir. vArOs Árverési Csarnokában 
1941 november 20. és 21-én árverést tartunk, mely 
alkalommal a Városi Zálogháznál és Nemzeti Hi-
telintézetnél 1941. szeptember végéig, mig a dr. 
Simon Gvörgv-zálogháznál 1941 október 19-lg lejárt 
és nem rendezett tételek kerülnek árverésre, és-
oedig 20-48 délután fél Utor ékszerek. 21-én ingó-
ságok. Magánosok vételi ée eladási megbízásait 
legkésőbb 20-án déli 12 óráig fogadfs ed az Inté-
zet. Igazgatóság. 


